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Aquesta prova consta de dues parts. En la primera part, responeu a TRES de les cinc giiestions
proposades i, en la segona part, trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les quatre
qiiestions de ’opcio triada.

Esta prueba consta de dos partes. En la primera parte, responda a TRES de las cinco cuestio-
nes propuestas y, en la segunda parte, escoja UNA de las dos opciones (A o B) y responda a
las cuatro cuestiones de la opcion escogida.

PRIMERA PART
Responeu a TRES de les cinc qiiestions segiients. [6 punts: 2 punts per questio]

PRIMERA PARTE
Responda a TRES de las cinco cuestiones siguientes. [6 puntos: 2 puntos por cuestion]

1. a) Expliqueu qué és una estacio d’aforament.

1. a) Explique qué es una estacion de aforo.

b) Digueu dos motius pels quals és important disposar d'una bona xarxa d’estacions
d’aforament.

b) Diga dos motivos por los que es importante disponer de una buena red de estaciones
de aforo.

2. a) Esmenteu dues comarques per on passi el curs del riu Llobregat.

2. a) Cite dos comarcas por donde pase el curso del rio Llobregat.

b) Digueu si'afirmacié segiient és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «La Cerdanya és
una comarca de la provincia de Barcelona.»

b) Diga si la siguiente afirmacién es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «La
Cerdanya es una comarca de la provincia de Barcelona».

3. a) A quins paisos fa referencia 'acronim BRICS?

3. a) ;A qué paises hace referencia el acronimo BRICS?



b)

b)

b)
b)

b)

b)

Esmenteu dues caracteristiques d’aquests paisos que afavoreixen que se’ls tracti uni-
tariament.

Mencione dos caracteristicas de estos paises que favorecen que se los trate unitaria-
mente.

En I'ambit de 'urbanisme, que entenem per macrocefalia?

En el ambito del urbanismo, jqué se entiende por macrocefalia?

Poseu un exemple de macrocefalia aplicat a 'urbanisme.

Ponga un ejemplo de macrocefalia aplicado al urbanismo.

Expliqueu el concepte agricultura extensiva.

Explique el concepto agricultura extensiva.

Digueu si I'afirmacio segiient és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «L’agricultura
extensiva es pot practicar facilment en comarques com el Pallars Jussa o I'Alta
Ribagor¢a.»

Diga si la siguiente afirmacion es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «La agri-
cultura extensiva se puede practicar facilmente en comarcas como el Pallars Jussa o la
Alta Ribagorca».



SEGONA PART

Trieu UNA de les dues opcions (A o B) i responeu a les quatre qiiestions de 'opcio triada.
[4 punts: 1 punt per questid]

SEGUNDA PARTE

Escoja UNA de las dos opciones (A o B) y responda a las cuatro cuestiones de la opcion
escogida.

[4 puntos: 1 punto por cuestion]

OPCIO A / OPCION A

Observeu el mapa segiient i responeu a les qiiestions que es plantegen a continuacio.
Observe el siguiente mapa y responda a las cuestiones que se plantean a continuacion.
Mapa de la primera circumnavegacio del mon / Mapa de la primera circunnavegacion del mundo
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Font: Wikimedia [en linia]. <https://www.ca.wikipedia.org/wiki/Fitxer:Magellan_Elcano_Circumnavigation-es.svg>.
Fuente: Wikimedia [en linea]. <https://www.ca.wikipedia.org/wiki/Fitxer:Magellan_Elcano_Circumnavigation-es.svg>.

1. a) Assenyaleu en el mapa, per mitja de nombres (1 i 2), dos oceans per on I'expedicié va
navegar. A continuacio, escriviu a la taula de sota el nom d’aquests oceans.

1. a) Senale en el mapa, mediante niumeros (1 y 2), dos océanos por los que navego6 la expe-
dicidon. A continuacion, escriba en la tabla de abajo el nombre de estos océanos.

Oceans / Océanos Nom / Nombre
1
2

b) Assenyaleu en el mapa, mitjancant lletres (A, B i C), tres canals o estrets actuals que
siguin fonamentals per al pas de mercaderies. A continuacid, escriviu-ne el nom a la
taula de sota.

b) Senale en el mapa, mediante letras (A, By C), tres canales o estrechos actuales que sean
fundamentales para el paso de mercancias. A continuacién, escriba su nombre en la
tabla de abajo.

Canals o estrets / Canales o estrechos Nom / Nombre
A
B
C




2. a)

2. a)

b)

b)

b)

b)

b)
b)

Quines diferencies hi ha entre les principals rutes de navegacid actuals i la del mapa en
el flux de mercaderies entre I’Asia oriental i Europa?

¢Qué diferencias hay entre las principales rutas de navegacién actuales y la del mapa en
el flujo de mercancias entre Asia oriental y Europa?

Digueu si 'afirmacié segiient és certa o falsa i justifiqueu la resposta: «Durant la
circumnavegacié mundial 'expedicié va creuar la linia de 'equador i els tropics de
Cancer i Capricorn.»

Diga si la siguiente afirmacion es verdadera o falsa y justifique la respuesta: «Durante
la circunnavegacion mundial la expedicidén cruzoé la linea del ecuador y los tropicos de
Cancer y Capricornio».

Actualment, algunes navilieres s’estan plantejant la creacié d’una ruta navegable per
Pocea Artic. Quins avantatges tindria aquesta ruta respecte a les existents?

Actualmente, algunas navieras se estan planteando la creacién de una ruta navegable
por el océano Artico. ;Qué ventajas ofreceria esta ruta respecto a las existentes?

Per quin motiu no s’havia plantejat la creacié d'una ruta navegable per 'ocea Artic fins
ara?

;Por qué motivo no se habia planteado la creaciéon de una ruta navegable por el océano
Artico hasta ahora?

El turisme de creuers ha experimentat un creixement important els darrers anys.
Esmenteu dos aspectes positius relacionats amb aquest tipus de turisme.

El turismo de cruceros ha experimentado un crecimiento importante en los ultimos
anos. Cite dos aspectos positivos relacionados con este tipo de turismo.

Esmenteu dos aspectes negatius relacionats amb el turisme de creuers.

Mencione dos aspectos negativos relacionados con el turismo de cruceros.



OPCIO B/ OPCION B

Observeu les fotografies segiients i responeu a les qiiestions que es plantegen a continuacio.

Observe las siguientes fotografias y responda a las cuestiones que se plantean a continuacién.

Vistes de Portbou (Alt Emporda)
Vistas de Portbou (Alt Emporda)

FonT: Fotografies cedides pel Master Universitari en Gestié d’Arees de Muntanya.
FuenTe: Fotografias cedidas por el Master Universitario en Gestién de Areas de Montaia.

1. a) Descriviu les caracteristiques principals de I'espai natural que es veu a la imatge inferior.

1. a) Describa las principales caracteristicas del espacio natural que se observa en la imagen
inferior.



b) Comenteu les caracteristiques principals de 'espai urba que apareix a la primera foto-
grafia de la pagina anterior.

b) Comente las principales caracteristicas del espacio urbano que aparece en la primera
fotografia de la pagina anterior.

2. a) El centre de I'area urbana de Portbou és travessat per la Riera. Qué caracteritza una
riera?

2. a) El centro del area urbana de Portbou lo atraviesa la Riera. ;Qué caracteriza a una riera?

b) Aquestes dues fotografies estan fetes des d'un vértex geodeésic. Definiu aquest terme.

b) Estas dos fotografias se han tomado desde un vértice geodésico. Defina este término.

3. a) L’area fotografiada forma part de la unitat de paisatge «Cap de Creus» del Cataleg de
paisatge de les comarques gironines. Que és un cataleg de paisatge?

3. a) El area fotografiada forma parte de la unidad de paisaje «Cap de Creus» del Catadleg de
paisatge de les comarques gironines. jQué es un catalogo de paisaje?

b) Historicament, quin tipus d’explotacié agricola s’havia desenvolupat en aquesta area?

b) Histoéricamente, jqué tipo de explotacion agricola se habia desarrollado en esta area?



4. a) Aquest paisatge ha estat afectat, d'una manera recurrent, per incendis. Esmenteu dos
elements que els poden provocar.

4. a) Este paisaje se ha visto afectado, de forma recurrente, por incendios. Cite dos elementos
que los pueden provocar.

b) Com han condicionat aquest paisatge els diversos incendis que I’han afectat d’una
manera recurrent?

b) ;Como han condicionado este paisaje los distintos incendios que lo han afectado de
forma recurrente?
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